我县召开退役士兵"阳光安置"选岗大会

## 退伍不褪色 新岗建新功

本报讯(记者谢红静 明月) 8月28日,我县召开2025年安排工作的退役士兵"阳光安置"选岗大会。副县长何庆军参加会议并讲话。县纪委监委、相关部门及接收单位分管负责人,符合政府安排工作条件的退役士兵参加会议。

会上,宣读了我县2025年安排 工作的退役士兵接收安置实施方 案。选岗过程中,按照量化评分成 绩的高低顺序,退役士兵依次选 岗。退役士兵选定单位后,在所选 单位号牌及选择单位登记表上签字 并按手印,单位一经选定,选定结果 不得更改。

会议要求,相关部门要提高政治站位,深刻领会安置工作的重大意义。要站在支持国防和军队建设、服务全县发展大局的高度,积极开展工作;要站在助力县委、

县政府实现经济发展目标的高度 认真完成工作。要强化责任担 当,严格把控时间,精准把握政 策,合理安排岗位,切实做好安置 各项工作。希望即将走上新岗位 的退役士兵们,要不忘初心、牢记 使命,加强学习,提升能力,爱岗 敬业,努力工作,在新岗位上创造 辉煌业绩,为全县经济社会发展 作出积极贡献。

# 返乡创业有"野"路

——"野菜哥"宋炎桂的返乡创业故事

被乡亲们亲昵唤作"野菜哥"的 "90后"宋炎桂,家住苍土乡娘娘营子村,是阜新市土特产协会的一员。6年前,奶奶说的一句"想吃野菜",彻底改变了宋炎桂的人生轨迹。从那一刻起,对土地的热爱、对家乡的眷恋以及改变家乡的梦想,在他心底生根发芽。自此,他踏上了一条充满挑战与希望的创业之路,书写着别样的创业故事。

#### 誓师立状扛旗出征

清明之后,大地悄然苏醒。小蒜、苦麻子、苣荬菜、蒲公英等野菜相继从土里探出头来,吸引着城乡群众走进田野,奔赴与自然的"野菜之约"。宋炎桂却不然,他忙着在自家的大田里开展一项颇具规模的农事——大面积种植野菜。

在农村土生土长的宋炎桂,对野菜曾怀有复杂的情感,可谓"又爱又恨"。

"小时候,母亲常常去田野里挖野菜回来吃。可那苦麻子、苣荬菜的苦味实在让我难以忍受,每次吃饭都觉得煎熬,所以打心底里抗拒吃野菜。"宋炎桂说。而奶奶的一句话,彻底改变了他对野菜的态度。

6年前的春天,大学毕业已经在 外闯荡出一点眉目的宋炎桂回家探 亲。在跟家人聊天时,奶奶说特别 想吃一口野菜。"这还不容易吗,我 去挖点回来。"话音落下,宋炎桂挎 着筐,拿着小锄头走向了田野。没 想到,乘兴而出的宋炎桂却败兴而 归。曾经遍地的野菜已经踪迹全 无,只剩下干净的土地。

他问父亲,野菜怎么都不见了?父亲说,大家种玉米,为了省去除草的麻烦,普遍使用农药,连草都没有了,怎么可能会有野菜呢?

宋炎桂明白了,随着现代化农业的发展,农药、化肥的广泛使用,让曾经漫山遍野的野菜逐渐消失了。可奶奶"想吃野菜"这句话却深深"种"到了他的心里。他突发奇想——用自家的土地种出无农药的野菜,满足奶奶的愿望。历经一番寻找,宋炎桂从网上买到了苣荬菜、小蒜、婆婆丁的菜籽。

有了野菜籽的宋炎桂非常开心。他本以为,只要把野菜籽种到大田里,很快就能满足奶奶的愿望。没想到他的愿望又一次落空了。

#### "工业齿轮"高效运转

"我把野菜籽种到土里好几天, 一点动静都没有。开始,我以为是 菜籽的问题,还跟卖家去理论维 权。但卖家坚持说菜籽没问题,让 我用花盆试种一下。我就把剩下的 菜籽种到了花盆里。没过几天,菜 籽就冒出了嫩芽。这时,我才意识 到,问题出在农田里。"宋炎桂说。

第一年种植野菜失败了。宋炎桂与父亲商定,让土地休养生息,不打农药,并施上富含微生物的农家肥,开启了漫长的土地净化之路。第二年,野菜依旧未能长出,但地里有了些许杂草,这让他们看到了希望。第三年,野菜3%的发芽率证明了养土措施有效。终于,第四年时,野菜破土而出。4年时间,宋炎桂终于将自家的土地净化成功。

吃到孙子种出来的野菜,奶奶回忆起了那段艰苦岁月。她说,以前,野菜是家家户户的救命粮。现在,生活条件好了,野菜反倒成了稀罕物。奶奶的一番话,让宋炎桂看到了商机。野菜不仅可以食用,还具有很高的药用价值,对身体有很多好处。这就是商机呀!为了最大

限度地利用土地,他采取了错时种植的方法,从4月份到10月份,不断有新鲜的蔬菜成熟、上市,延长了野菜的销售时间。

通过种野菜,宋炎桂意识到,想种出健康的农作物必须先养地。如今,他已经成功净化土地20亩。除了种野菜,他还种了土豆、乌米、水果玉米等农作物,还注册了自己的商标。

#### 农业生产迎春而动

宋炎桂毕业于辽宁职业技术学院畜牧兽医系,曾在外面猪场工作多年。他返乡创业,除了因为奶奶那句"想吃野菜",还源于他在抖音刷到河南一女大学生书记的话:"我们接受高等教育,不是为了摆脱贫困的家乡,而是让家乡摆脱贫困!"正是这句话,真正点燃了他返乡创业的热情。他决心改变传统的土地耕作方式,带动乡村青年返乡,投身到新农村建设中。

从事农业生产的同时,宋炎桂看到,每年都有很多人来附近的友邻水库垂钓。于是,他萌生了开办农家乐的想法,计划将自己种植的绿色蔬菜端上食客的餐桌,让游客体验挖野菜、采摘新鲜蔬菜的乐趣。

宋炎桂还开了自己的网店,线 上销售阜新优质花生的同时,学习 线上销售技巧,为将来的发展铺路。

"野菜哥"宋炎桂的新农人梦正在逐渐照进现实。他用6年青春证明:当新时代的知识与传统的农耕智慧相遇,当青年的理想融入乡村振兴的脉动,最朴素的土地也能生长出最动人的故事。这或许就是"新农人"的真正含义——他们种下的不仅是农作物,更是希望;他们收获的不只是果实,还有美好的未来。

### 2025年蒙古学研究国际学术研讨会在呼市召开 海春生受邀参加

本报讯日前,由内蒙古大学主办、蒙古学学院承办的2025年蒙古学研究国际学术研讨会在呼和浩特市召开。会议以"守正创新、再创一流"为主题,汇聚了来自13个国家的300余位专家学者,共商蒙古学发展大计。阜新蒙医药研究所所长海春生作为特邀嘉宾出席研讨会。

与会学者围绕蒙古历史、语言文学、艺术、医学及古典文献等专题,展开深入研讨。在古典文献小组讨论中,海春生担任主持人,并作了题为《蒙古版〈四部医典〉诸版本源流考》的学术报告。他指出,古籍文献是连接传统与现代的桥梁,通过版本研究、展示与利用,可使古老文字在新时代焕发生机。

本届会议上,作为蒙古学重要组成部分的蒙 医药古籍受到广泛关注。其学术价值得到进一 步认可,为后续的研究工作赢得了更多支持。这 类古籍是"中华民族交往交流交融的具体实证", 也是铸牢中华民族共同体意识的重要文化资源。

此次会议,为阜新地区民族古籍研究带来了国际视野与合作机遇,推动该领域向更深入、更广阔的方向发展。 (**孟 依**)

# 县公安局开展夏季治安清查宣防集中统一行动平安"警"相随筑牢"安全网"

本报讯为持续营造安全、和谐、有序的社会环境,深入推进夏季治安整治工作,近日,县公安局全警动员、尽锐出战,在全县范围内开展了第二次夏季治安清查宣防集中统一行动,全力筑牢夏季安全防线。

行动中,民警深入社区、广场、夜市等人员密集场所,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向群众普及防盗、防骗、交通安全、防溺水等安全知识,进一步提升群众自我防范意识和能力,营造"人人关注安全、人人参与防范"的浓厚氛围。

县公安局科学调配警力,加强对重点区域、 重点时段的巡逻防控,切实提高见警率、管事率, 让群众感受到安全触手可及、平安常伴身边。

针对夏季治安特点,民警对KTV、网吧、宾馆、出租屋等治安复杂场所开展"拉网式"排查,及时消除各类安全隐患,确保社会治安大局持续稳定。县公安局还严查交通违法行为,全力保障群众出行安全,确保道路交通秩序平稳有序。

此次行动,县公安局以最高标准、最严要求和最实举措,全面净化社会治安环境,切实提升人民群众的安全感和满意度。

下一步,县公安局将持续保持高压态势,严厉 打击各类违法犯罪活动,为全县人民营造更加平 安稳定的社会治安环境。 (季 哲)

## 如何用好发展机遇、潜力和优势

中央政治局会议强调"用好发展机遇、 潜力和优势,巩固拓展经济回升向好势 头",如何深入领会贯彻落实?

机遇面前,考验识变应变求变的能力。科技革命和产业变革风起云涌,谁能把握先机谁就能赢得主动。在大局中定位,于关键处落子,方能抓住机遇、勇立潮头。

激发潜力,要靠有效市场和有为政府相结合。今年上半年,扩内需政策积极有效,内需特别是消费成为经济增长的主动力。实践表明,宏观政策持续发力、适时加力,深入实施提振消费专项行动,抓好城乡融合、区域联动,能够有效释放内需潜力。

用好优势,尤需保持定力、增强主动。 我国丰富人才资源优势为技术突破、创新 发展提供了强劲动能。加大改革创新力 度,一体推进教育发展、科技创新、人才培 养,不仅赢在当下,更赢得未来。

不断把潜力转化为实绩、把优势转化 为胜势,在风险挑战中看到前途、把握机 遇,定能推动中国经济大船破浪向前。

(人民日报)

